Nyiregyhdzi Evangélikus Kossuth Lajos Gimnazium 1

FIZIKA
8. évfolyamos tanuldk szamara
3. fordulé — DONTO

| Ossz.pontszam: | 40p | |

A donto idopontja: 2017. januar 26. (csiitortok)

A kovetkezo oldalakon 20 kérdést, és mindegyikhez tobb valaszt talalsz.
A valaszok koziil pontosan egyet kell kivalasztanod.

A helyes valasz betiijelét itt a tablazatban kérjiik feltiintetni!

1. 2. 3. 4, 5. 6. 7. 8. 9. 10.

11. 12. 13. 14, 15. 16. 17. 18. 19. 20.

Javitas soran a megoldasokat tartalmazé tablazatot javitjuk, igy csak az ide rogzitett
adatok alapjan szamoljuk ossze az elért pontjaidat.

Minden helyes valasz 2 pontot ér.

A hibas valaszra nem vonunk le pontot, de részpontot sem adunk.

Ha valamelyik feladat megoldasa utan a tablazatban javitani szeretnél, azt egyértelmiien
jelezd, az igy javitott helyes vélasz is teljes pontot ér. J6 munkat!

1. Hogyan tudnad a vizet 100°C f61é melegiteni?
a) Magas hegy tetején melegitem.
b) Sét teszek a vizbe.
c¢) Kuktdba melegitem a vizet.

2. Egyenl6 térfogatu vasgolyot és egy miianyag golyot ejtiink le 10 m magasrol.
Melyik a helyes kijelentés?
a) A nagyobb tomegli vasgolyd hamarabb ér foldet.
b) A kisebb tomegli mlianyag golyo ér hamarabb foldet.
c) Egyszerre koppannak.

3. Melyik kisérleti osszeallitaisban nem tapasztalunk vonzéero6t?
a) A magnesrad déli polusahoz vasdarabot kozelitiink.
b) A magnesrad kdzepéhez vasdarabot kozelitiink.
¢) A magnesrad északi polusdhoz egy masik magnesrad déli polusat kozelitjiik.
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4. A forrasban l1évo vizben buborékok keletkeznek. Mi talalhat6 a buborékban?
a) vakuum
b) vizgdz
c) levegd

5. A forré kakaot azért, hogy hamarabb lehiitsiik fujni szoktuk. Miért?
a) A keletkezett paradus levegot elfujjuk a csésze felett, igy n6 a parolgés sebessége.
b) Felkavarjuk a kakaot, igy gyorsabban huil.
¢) A szajunkbdl kiaramlé meleg levegd noveli a parolgas sebességét.

6. Két kerékparos halad, az egyiknek a sebessége 4?, a masiknak IZkTm. Melyiknek
nagyobb a sebessége?
a) A 12kTm-Val haladénak nagyobb a sebessége.
b) A két sebesség egyenld.
c)A 4?-&11 haladonak nagyobb a sebessége.

7. Két kiilonbozo ellenallasa izzot parhuzamosan kapcsolunk. Hogyan alakul a két
fogyaszto eredé ellenallasa?
a) A két ellenallas 6sszegével egyenlo.
b) Nagyobb mindkét ellenallasnal.
¢) Kisebb mindkét ellenéllasnal.

8. Mennyivel valtozik a szabadon esé test sebessége Magyarorszagon masodpercenként?
a) Nem valtozik a sebessége.

b) 9,81% a sebességvaltozas.

C) 98,1? a sebességvaltozas.

9. Milyen aranyossag van egyenletes mozgas esetén az ut, és az id6 kozott?
a) Forditott aranyossag.
b) Egyenes aranyossag.
c) Kozepes aranyossag.

10. Az alabbi természeti jelenségek koziil melyik magyarazhat6 a hdaramlas
segitségével?

a) A szél keletkezése.

b) A villamlas.

) A szivarvany.

11. Negativ elektromos tulajdonsagu elektroszkophoz negativ toltésii miianyag rudat
érintiink. Mit tapasztalunk?

a) A kitérés mértéke csokken.

b) Nem torténik semmi.

C) A mutat6 jobban kitér.

12. Melyik méromiiszerre igaz az alabbi kijelentés? Sorosan kapcsoljuk a fogyasztoval!
a) voltmérd
b) ampermérd
¢) mindkettd



Nyiregyhdzi Evangélikus Kossuth Lajos Gimnazium

13. Melyik anyag jo elektromos vezeté az alabbiak koziil?
a) grafit
b) gyémant
¢) desztillalt viz

14. Mely anyagokkal 1ép kolcsonhatasba az elektromos mez6?
a) Fémekkel.
b) Vas, nikkel, kobalt.
¢) Minden anyaggal kdlcsonhatasba 1ép.

15. Hogyan valtozik a siel és a talaj kozotti nyomas, ha fél labra all?
a) Csokken a nyomas.
b) N6 a nyomas.
¢) A nyomas valtozatlan nagysagi marad.

16. Emelkedhet —e felfelé egy levegovel toltott Iéggomb?
a) Igen, de csak ha ritkabb levegd van benne, mint kiviil.
b) Igen, de csak nagy melegben.
) Nem, hiszen a levegd stirisége kiviil és beliill megegyezik.

17. Egy vezetéken 10 masodperc alatt 0,2 C toltés halad keresztiil. Mekkora a vezetoben
foly6 aram eréssége?

a) 2A

b) 50A

c) 0,02A

18. Hogyan folyik ki a viz egy leejtett lyukas edénybol?
a) Ugyanlgy, mint ha nem ejtették volna le.
b) Nem folyik ki, mert a sulytalansag allapotaban nincs hidrosztatikai nyomas.
c¢) Gyorsabban folyik ki a viz, hiszen a viz is szabadon esik.

19. A fogorvos KiS....ceceuenreenenen. tiikkorben szemléli fogaink nagyitott képét.
a) homort
b) dombort
c) sik

20. Mekkora az aramforras fesziiltsége, ha a rakapcsolt 150Q ellenallasa fogyaszton 2A
erdsségu aram halad at?

a) 300V

b) 75V

c) 0,013V



